МКДОУ Нукутский детский сад 
Конспект ООД по социально-коммуникативному
развитию
в подготовительной группе
"Откуда Хлеб пришел?" 
Ноябрь 2018 г
Цель:

- Формирование умений, знаний детей о долгом пути хлеба от поля до стола; 

- закрепление представления о том, что хлеб является ежедневным продуктом питания; 

.Задачи:
Образовательные:
-Обобщать и активизировать словарь детей, развивать связную грамматически правильную речь. Повторить стихотворение Я Акима «Хлеб»
Развивающие:

- закрепить  умения классифицировать виды хлебобулочных изделий, знания с зерновых культурах из которых делают муку, 
-продолжать закреплять умения  составлять предложения из нескольких слов: согласовывать существительные с прилагательным, образовывать существительные в  родительном падеже.

- развивать воображение, творческую активность, системность мышления в процессе расширения знаний о хлебе и хлебобулочных изделий, память мышление, внимание, речь. 
Воспитательные:

- воспитывать уважение к труду взрослых, бережное отношение к хлебу
Используемые методы и приёмы: Метод проектов, мнемотаблица (результативный метод)
 Результативный метод :  Чтение предложения на конверте – 
«От хлеборобов».
Выполнение заданий из предложенной презентации.
Рассказывание стихотворения по «мнемотаблице».

Представление поделок из солёного теста - «хлебобулочные изделия», выполнение физминутки.
Дидактические игры:- «Цепочка слов».

«Откуда хлеб пришёл»

« Какой он хлеб»

«Добавь слово-хлеб»

«Назови ласково
Словарь: рожь, пшеница, овес, зерно, колосья, поле, земля, посев, уборка, тракторист, сеялка, хлеборобы, комбайнер, мука,  мельница, тесто, пекарь, пекарня, хлеб, булка, батон,  хлебопродукты, .


Свежий, мягкий, душистый, ароматный, хрустящий, пшеничный, ржаной, черный, белый, сдобный, пышный.


Выращивать, пахать, сеять, косить, убирать, молотить, боронить, молоть, выпекать, печь, резать, есть, беречь.


Материал: конверт с  заданиями, разные виды хлеба и хлебобулочных изделий,  картинки тракториста, агронома, летчика, мукомола, пекаря, продавца, иллюстрация ржаного поля, «мнемотаблица»:
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Ход ООД:
- Ребята, сегодня  приходил почтальон и просил отдать конверт  детям подготовительной группы. Надо прочитать от кого она пришла. Мы можем прочитать? 
- Кто нам прочитает? 

От хлеборобов.

Давайте посмотрим . что же в этом конверте
(Открываем конверт)

Посмотрите  в конверте лежат какие то листы , какой то рисунок. Как вы думаете о чем мы сегодня будем говорить

- Сегодня мы будем говорить о хлебе. 

Я показываю картинку и дети по этой картинке (Мнемотаблица) рассказывают стихотворение  Я .Акима « Хлеб»

Пашут каждую весну, 

Поднимают целину

Сеют, жнут, ночей не спят

С детства знай, как хлеб растят!

Хлеб ржаной, батоны, булки

Не добудешь на прогулке,

Люди хлеб в полях лелеют, 

Сил для хлеба не жалеют.

Я предлагаю вам поиграть в игру: «Откуда хлеб пришел»
- Откуда хлеб пришёл?- Из магазина

 А в магазин как попал?- Из пекарни.

- Что делают в пекарне?- Пекут хлеб

-Из чего? Из муки.

-Из чего мука? – Из зерна
- Откуда зерно?- Из колосьев пшеницы.
-Откуда пшеница - Выросла в поле.

Кто её посеял?- Люди (Хлеборобы)

А что они делают - Хлеб убирают.

Что им помогает?-  техника- комбайны, трактора.

( Ответы детей)
 Я предлагаю вам разместиться  на стульчики  и посмотреть, что то интересное.

Презентация с заданиями -  «Откуда хлеб пришёл»
 Давайте назовём пословицы и поговорки о хлебе…….

Хлеб всегда на Руси пользовался почетом и уважением. Гостя встречали всегда хлебом и солью. Даже пословицы сложили. А вы знаете пословицы  о хлебе? 
(Ответы детей)

 Хлеб - всему голова! 
Без хлеба - нет обеда! 
Будет хлеб - будет и песня. 
Без хлеба не вкусно и не сытно.
Сегодня в магазине можно купить разного хлеба, сколько хочешь, но надо с уважением относиться к каждому кусочку, не покупать лишнего и не выбрасывать хлеб.
Ведь он прошел долгий путь, прежде чем появиться на полке в магазине  и у нас на столе.
Я хочу вам прочитать правила обращения с хлебом
- Физкультминутка.
В землю зернышко попало, (приседают)
Прорастать на солнце стало (руки над головой)
Дождик землю поливал,
И росточек подрастал (медленно встают)
К свету и теплу тянулся,
И красавцем обернулся.

 А сейчас поиграем в игру «Цепочка из предложений» По цепочке составим предложения о хлебе".
Игра «Какой он – хлеб?» ( Подберите для описания этого продукта слова, чтобы все поняли, как вы его любите).  На вкус- По запаху –        На ощупь - Дети: Аппетитный, вкусный, свежий, ароматный, душистый, мягкий….
"Назови, какой, какая, какое?"
(Воспитатель бросает ребенку мяч, он образовывает от существительного прилагательное)
Хлеб из ржи - ржаной.
Хлеб из пшеницы - пшеничный.
Каша из пшена - пшенная.
Каша из овса - овсяная.
Каша из ячменя - ячневая.
Каша из кукурузы - кукурузная.
Каша из гречихи - гречневая.
Поле с рожью - ржаное.
Поле с пшеницей - пшеничное.
Поле с овсом - овсяное.
Поле с ячменем - ячменное.

А давайте попробуем назвать хлебные слова ласково - Хлеб- хлебушек

 Колос-

Зерно

 пшеница

Сухарь

Пряник 

Булка-

Подумайте и скажите последние слова можно заменить другими словами, какими?

(Хлебобулочные изделия)

Давайте назовём хлебобулочные изделия, какие мы ещё знаем.

Я предлагаю поиграть в игру « Добавь слово:- хлеб
 Я знаю пословицу о хлебе
 Мама купила пшеничный хлеб

 Дети едят суп с хлебом
 Я не люблю, есть суп без хлеба
Ваня пошёл в магазин за хлебом.

Есть такая пословица « Нет обеда без хлеба»
Итог:
- Вот, как много людей  трудятся , чтобы вырастить хлеб, который мы едим каждый день. Это и тракторист, и комбайнер, и агроном. А одним словом - хлеборобы.  

Слава тем, кто хлеб растил,
Не жалел трудов и сил.

- Что вам понравилось на занятии,  что нового вы узнали? 

(ответы детей)

А я хочу показать нашим гостям как много хлебобулочных изделий, мы с вами слепили для игры в магазин. Кто из детей может рассказать, как всё это происходило?  Дети рассказывают о проделанной работе.
 С огурцами или, с картошкой,
 надо хлеб съедать до крошки.

В заключении нашей встречи  я хочу угостить вас  хлебобулочными изделиями. Молодцы.

